

市文明委全体(扩大)会议昨召开 宁波将建全域化更高水平文明之城

本报讯(记者 张颖) 宁波市文明委全体(扩大)会议昨日召开,传达了全国精神文明建设工作会议表彰暨学雷锋志愿服务大会精神,通报了全市在实现全国文明城市“四连冠”期间的创建工作总体情况,研究部署了深化我市全国文明城市创建工作意见。

市委副书记、市长、市文明委主任卢子跃肯定宁波实现全国文明城市“四连冠”的扎实工作来之不易,并强调实现全国文明城市“四连冠”是广大群众热情参与、全力支持的结果,也是各级各部门团结拼搏、克难攻坚的结果。

为进一步巩固创建成果,推进我市文明创建向更深层次、更广范围和更高水平迈进,根据中央、省文明委年度工作部署,结合《全国文明城市测评体系》及我市全国文明城市创建工作实际,会议提出了《关于宁波市深化全国文明城市创建工作

作意见(2015年-2017年)》(讨论稿)。

卢子跃指出,要清醒看到宁波当前精神文明建设面临新的形势和挑战。尤其是需要加快推进城乡、区域创建统筹发展,提高城市硬件水平和市民文明素质,探索继续保持全国文明城市第一方阵地位的创建思路及进一步发动全社会力量,形成整体合力改革创新体制机制。

就当前与今后一个时期宁波精神文明建设工作部署,卢子跃要求把创建工作和实现“两个基本”、建设“四好示范区”和港口经济圈建设有机结合起来,与建设“幸福美丽乡村”工作结合起来,与“五水共治”、“三改一拆”、“三治理一提高”等重点工作结合起来。他强调,市民文明素质是城市文明的核心,是城市文明的关键。文明创建要认真贯彻落实《宁波市培育与践行社会主义核心价值观落细落小落实行动纲要》,切实核心价值观贯穿融入于“全域化更高水平文明之城”建设中。

财政安排专项扶持资金 宁波新能源汽车 补贴细则近期出台

□记者 徐文燕 通讯员 张彩娜

昨天,市政府召开新闻发布会,发布了2014年宁波十大科技创新事件。据介绍,这些科技创新事件是经广泛征集、公推公评,在公众投票和综合评议基础上评选出来的,其中,新能源汽车、光催化技术等事件颇受关注。

到今年,我市要累计推广应用 5000辆新能源汽车

宁波的新能源汽车,在去年成为引领宁波创新转型发展的新样本,入选宁波市十大科技创新事件。在昨天的会议上,有关新能源汽车的话题成为焦点。

宁波是第一批国家新能源汽车示范推广应用城市,去年宁波出台了《新能源汽车推广应用总体实施方案》。根据《方案》,到2015年,宁波市将累计推广应用5000辆新能源汽车。

然而,由于宁波新能源汽车补贴细则未及时落地,车商、车主都不知道何时能办理和如何办理,不少已下订单的车主无奈选择放弃,或退车或换车。据我市一家汽车销售公司负责人介绍,此前市场关注度较高的比亚迪秦新能源汽车,已有几十位客户退掉订单,甚至有一些心急的客户干脆到深圳、上海、南京、杭州等地购买新能源汽车。据了解,全国多地已于去年相继出台了详细的新能源汽车推广应用市级财政补助资金管理暂行办法,包括我省杭州市。像深圳的补贴政策出台较早,按政策地补和国补是1:1,补贴费用可达6.5万元。不过,由于异地购车手续较多,费用其实也并不便宜,宁波新能源汽车补贴细则的尽快落地就成为了众多消费者和车商的期待。

昨天的会议中,宁波市科技局副局长蒋如国透露,有关新能源汽车示范推广配套政策目前已基本制定完成,将于近期陆续出台。特别是公众关注度较高的补贴办法,近期就会推出,“政策方面跟兄弟城市差不多,如私家车宁波补助资金将按照国家1:1配套。”蒋如国称,为了保障有关政策的落实,我市将加大财政保障力度,今年前三季度,将安排1.47亿元新能源汽车推广应用专项经费,用于推广应用纯电动公交、纯电动环卫专用车、纯电动物流快递车、纯电动乘用车以及建设充电基础设施等方面的资金扶持。

光催化水下森林综合修复技术 让昔日臭水重现碧波

昨天的童王河畔又来了一帮客人,他们是来自绍兴“五水共治办”的工作人员,当看到曾经的“黑河”如今清澈见底,十分惊讶。

去年,宁波的“五水共治”中,科技创新技术的应用发挥了很大作用。其中的“光催化技术”在“五水共治”中使用效果显著,也因此入选宁波市2014年度十大科技创新事件。

光催化水下森林综合修复技术有效降解了水体中的有机物质,使童王河基本达到了四类水质标准,部分河段达到三类水质标准,化学需氧量(COD)指标从原来的68降到了12。

光催化水下森林综合修复技术包括光催化技术和沉水植物技术,前者就是利用光能,把水中的有机污染物分解成二氧化碳和水,在太阳光照下,造成河水黑臭的有机污染物很快被清理干净。沉水植物技术是一种生物修复技术,沉水植物不仅能够固定底泥,将水体中的营养物质转化为自身生长的能量来源,还可以为水体提供足够的溶解氧,特别适合富营养化的受污河道。因而,沉水植物被人形象地称为水底森林。

而这两个技术的配合使用,可达到事半功倍的效果,这在宁波鄞州区院士花园小区一个3000多平方米的景观水体得到了应用。这里的景观水是小区的一大特色,刚交付时,居民最喜欢在水边散步休闲,但由于水体不流通,没多久就变得浑浊且散发臭味。之后,小区也想了很多办法来治理,但未见起色。两年前,使用光催化水下森林综合修复技术治理,至今,这里的水体依然清澈,甚至还能看到小鱼小虾。



被告人着便装受审

3月3日下午,海曙法院一刑事案件的被告人着便装出庭受审。为强化人权司法保障机制,最高人民法院在2月26日发布的“四五改革纲要”中明确:禁止让刑事在押被告人或上诉人穿着识别服、马甲、囚服等具有监管机构标志的服装出庭受审。

记者 黄金 通讯员 陶琪姜 摄

我市中心城区 明起禁放烟花爆竹 违令者处以100元以上500元以下罚款

本报讯(记者 周科娜 通讯员 沈倩) 明天起,我市中心城区烟花爆竹限放区正式进入禁放期。

市安委办提醒市民,为安全起见,家中若还有剩余的烟花爆竹,不要存放在家中,以免带来安全隐患。季节性零售商家有余下的烟花爆竹,请与批发供应商联系,要求代为保管或回收。批发单位应在3月9日前,将负责配送的季节性零售经营网点剩余的烟花爆竹统一回收或代为保管。

一般烟花爆竹的保质期有3年,还在保质期内的烟花爆竹如保存得当,明年可继续销售。如果明年季节性零售商不再经营烟花爆竹,针对尚未开封或已经开封的烟花爆竹,批发商可以一定折扣回购。

根据规定,明天起如果在禁止燃放烟花爆竹的时间、地点燃放烟花爆竹的,或者以危害公共安全和人身、财产安全的方式燃放的,由公安部门责令改正,收缴烟花爆竹,且可处100元以上500元以下罚款。